

强化红线意识 促进安全发展

副市长 郭宜品

今年6月,是全国第十三个“安全生产月”,活动的主题是“强化红线意识、促进安全发展”。安全生产,人命关天,责任如山!习近平总书记强调,各级党委和政府、各级领导干部要牢固树立安全发展理念,始终把人民群众的生命安全放在第一位,牢固树立发展不能以牺牲人的生命为代价这个观念。贯彻落实习近平总书记的重要指示,严防死守安全底线,任务艰巨,使命光荣。

“红线”就是高压线、生命线、责任线,必须深深铭刻在我们每一个安全生产工作者的头脑之中。各级领导干部特别是党政“一把手”,要带头坚守红线,谋发展、干事情、做决策,首先要考虑安全、保证安全,科学规划、慎重从事,切实筑牢固本守源、把关定向之责。各级、各部门、各单位要时刻紧绷安全这根弦,自觉强化红线意识、坚守安全底线。要借助“安全生产月”活动的契机,通过电视、广播、网络、报刊、标语、宣传栏等方式,深入学习贯彻习近平总书记安全生产重要讲话精神,努力做到入心入脑,夯实社会坚守红线的思想共识。

安全生产,关键在责任落实。要建立健全“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的安全生产责任体系,做到党委切实负总责、政府具体组织领导、行政首长认真履行第一责任人的职责,政府分管副职直接领导责任,企业主要负责人对本单位安全生产全面负责。要落实安全监管部门的综合监管责任,确保安全生产法律法规和党委、政府的工作部署落到实处。要落实行业主管部门的直接监管责任,坚持管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全,确保法律法规、工作部署具体落实到位。要落实

生产经营单位的主体安全生产责任,做到安全投入到位、安全培训到位、基础管理到位、应急救援到位。要落实社会的监督责任,通过社会监督、舆论监督、有奖举报,发动全社会自觉参与安全生产监督,切实让安全隐患、非法违法生产行为无处藏身、无处遁形。

要利用多种方式、创新宣传载体,开展大宣讲、大教育、大培训和警示教育,抓好应急演练,逐步解决安全生产基础薄弱的难题。要把“安全生产月”活动与安全生产大检查紧密结合起来,把活动的实际效果体现在解决具体问题、整治安全隐患上。要加大工作力度,全面深入排查治理煤矿、金属和非煤矿山、建筑施工、道路交通、危险化学品和烟花爆竹、公众聚集场所、油气输送管道、城市燃气以及汛期安全等重点行业领域的安全隐患,有效防范各类事故的发生。要强化措施,持续开展“打非治违”、风险预控、标准化达标、“百千万”对话谈心、安全河南创建等“五项活动”,促进各项工作部署有效落实。

要发动全社会积极参与“安全生产月”活动,确保各项工作真抓实干、无空白、无盲区。要探索经验、梳理成果,建立完善巩固深化“安全生产月”活动成果的长效机制,形成长效规模和效应。要加大督导暗访力度,组织市政府18个督导组、9个暗访组,按照“四不两直”要求,持续深入一线督查暗访,强化“安全生产月”活动实效,对非法违法生产企业从严处罚,对失职渎职人员顶格追究,形成严管重罚、严打重处的社会氛围和高压态势。

开展“安全生产月”活动,责任重大、意义深远。我们要以此次活动为新的起点,居安思危,高起点筹划、高效率运行、高标准落实各项安全措施,在更高层次和水平上推动安全生产工作深入开展,为加快建设名副其实的中原经济区副中心城市提供坚强有力的安全保障!



深入开展党的群众路线教育实践活动

凭公心赢得村民信任,借学习力市场潜力开发市场

刘卫东的“攻守方略”

皂角树村和华西村,比不了。刘卫东和吴仁宝,也比不了。不过,到关林办事处皂角树村走一走,和村民们聊一聊,你会发现,村党委书记、村委会主任“一肩挑”的刘卫东和他管理的皂角树村,还真有点儿“干大事”的感觉。

今年是刘卫东“执政”皂角树村的第10个年头。这些年,村固定资产从5500万元增加到7亿元,人均年收入2万元以上,每人每年还可获得集体分配7000元。3年前,全村2800口人全部住进“双气”电梯楼房,统一物业管理且不收任何费用。刘卫东本人也获得“河南省劳动模范”等一项项含金量极高的荣誉。

问及经验,刘卫东许久无语之后,突然摁灭烟头:“该守的规矩一定要守住,该攻克的难关一定要攻下!”

【守略】以公心赢公信

2005年皂角树村换届选举,37岁的刘卫东高票当选村委会主任。第二天,刘卫东把几百万元的生意摺给妹夫一家,到村委会上班了。刘卫东说,自己发家和带领全村致富,不是一个概念,选票就是民心,大家

选我,我就干,干就干好。在他的主持下,皂角树村多了一些近乎苛刻的规矩。

首要的一条——大事问村民。每季度开一次村民代表大会,研究村内重大事项。每月开一次党员民主生活会,相互指名道姓提意见。村内每遇重大项目 and 干部任职届满,必邀请审计部门到村审计,审计报告全村公开,接受群众评议。

关键的一条——违者必究。皂角树村拥有10个专业商场,管理着两家房地产公司、一个停车场和数以百计的商户。围绕服务商户,该村制定了详细的规章制度,违者一律受罚,严重者就地辞退。有一次,有一名工作人员到所管辖的商场买伞,非让商户以进价卖给他。刘卫东闻讯,第一时间到场代表村委会向客户道歉,同时毫不客气地辞退了这名工作人员。事后人们得知,这名工作人员是和刘卫东从小一块长大的。

刘卫东非常注重村风建设,想方设法引导村民走正道、孝父母、讲诚信。他定下规矩:“谁要是不孝顺,村里一切分红没他的份儿,还要在喇叭上吆喝他一个月!”“卫东往那儿一站,你看谁还敢捣

蛋!”一名退下来的村干部说,这些年,村里形成了以守规矩为荣、以坏规矩为耻的好风气。

【攻略】借“两力”闯市场

刘卫东说,皂角树村地处关林市场腹地,每一任村干部都要上好“市场经济”这一课。他的市场攻略主要包含“两力”,一是学习力,一是市场潜力。

皂角树村也有“党校”,刘卫东担任“校长”。隔三岔五,“党校”就会请来专家、教授、业界能手讲授经济、法律、财务甚至礼仪知识,大人孩子都可以去听,村“两委”干部必须去听。

刘卫东还要求包括他在内的每名党员每年至少到村阅览室读3本书,并配套出台了全民阅读奖惩办法。村里还定期组织党员外出学习,特别是到华西村接受熏陶。前几年,村党委选派8名党员到西安建筑科技大学进修经济管理

专业,这8名党员学成归来后成为村集体经济发展的中坚力量。

影响市场潜力的因素主要有两个,一个是产品,一个是环境。关于环境。皂角树村于2007年年底启动了旧村改造工程,目前全体村民都已搬进新小区,旧村地皮商业开发工作正按时间节点稳步推进。据保守估计,此番改造,可新增80多万平方米商业面积。

关于产品。2009年上半年,皂角树村建成一栋26层高的写字楼,赶上了发展楼宇经济的好时候。眼下,该村正对现有传统商场进行升级改造,新形象指日可待。

随着宝龙城市广场等大型商场的出现,皂角树村乃至关林市场都受到影响。末等记者抛出问题,刘卫东果断地说:“细分市场,差异竞争,皂角树村就一定是新的商贸核心区!”

本报记者 孙自豪



我市侨界企业家代表团走进嵩县,为贫困村发展支招

爱心温暖深山贫困村

林木叠翠,河水清澈,深山中的大王沟像世外桃源。近日,一群城里人的到来,搅动了村里的平静。

大王沟村,嵩县德亭镇的偏远小村,风景如画却贫困落后。这群城里人是市侨联和市扶贫办组织的侨界企业家代表团,他们来自各行各业,此次专程为贫困村发展支招。

“大王沟真穷!”从德亭镇镇区到大王沟村有25公里,道路沿河谷修筑,弯多路窄,错车都很困难,村里土坯房数量几乎占到一半,人均耕地不足半亩。

80多岁的梁金和老伴住在半山腰,3间土坯房虽破旧但很干净。没有桥,他们平时只能穿过沟底干涸的河床,才能走上对岸的水泥路,遇到暴雨涨水,就干瞪眼出不来。看到此景,洛阳远辰交通运输公司副总经理谷炳泉自掏腰包,给老人补贴家用。大王沟也很“富”!

村里耕地不多,但林地满眼苍翠。林权改革后,每户分到的林地少则几十亩,多则上百亩。野生猕猴桃粗略估计每年能产5万公斤以上,山里的丹参、柴胡、连翘等中草药不计其数,水的矿物质含量也很高。

“东西虽好,但运不出去。生态优美,却无人问津。心里急啊!”当了6年村支书的朱青吉话语间透着无奈。

与大王沟村相比,同是贫困村的大章镇闫沟村日子要好过一些。5年前,闫沟村还没有硬化路面,晴天走“扬灰路”,雨天走“水泥路”。今年,在扶贫、林业等部门扶持下,村里建起了核桃基地,搞起了休闲农业。去年,村里还与爱心服装企业合作,建立服装来料加工基地,让留守妇女在家门口就业。

“产业不大,却足以解决老百姓温饱问题。村里没有集体收入,发展公益事业只能靠吃财政,很被动。要致富奔小康,

还得靠项目!”闫沟村支书晋铁旦说。

一路走,一路看,一路思考。当天下午,10多名企业家和村干部挤在闫沟村村委会办公室讨论两个村的出路。“现在,老百姓基本不缺粮油,缺的是发展门路和致富项目。”市侨联党组书记夏德刚说,“贫困村资源丰富,群众朴实勤劳,却端着金饭碗要饭吃。大家都说说,怎么破解这个难题。”

“我搞药材收集和加工,可以给大王沟对接……”“我们做钢材生意,正准备往观光农业领域转型,随后两个村都可以对接……”“村里集体经济跟不上,可以联合大户自行成立合作社发展药材、苗木规模

种植”“我有个超市,村里的土特产检测合格,可以纳入采购范围……”市百草大药房总经理刘约拿、市力行钢业有限公司董事长沈洪涛等纷纷结合自身情况,为村子发展出谋划策。有些因行业差异,无法直接参与对接的企业家,也表示会积极响应市侨联和扶贫部门号召,参与其他领域的帮扶活动。

离开大王沟村时,群众非要让企业家们带上刚从山上采的野桑葚表示感谢。而朱青吉则叮嘱记者说:“我们很需要致富项目带动,您帮忙多呼吁呼吁……”

本报记者 白云飞 见习记者 张宁 通讯员 王清亮



(上接01版)拉家常,听真话、实话、心里话,聊出问题,找出毛病。通过多种渠道,征求群众意见和建议9725条,从这近万条中,以具体问题倒查“四风”问题,分类“梳辫子”,具体到事、到门、到人。县委常委班子对号认领了“四风”问题17个方面114条,11名县委常委认领了个人“四风”问题240多个。

立行立改 体民之忧 解民之急

找得出毛病,更要解决得掉问题。作风问题是透过一件件具体事情表现出来的,反“四风”就必须从每一件事情入手,立行立改。

针对百姓反映强烈的民生问题,兰考县实行拉单子逐人认领,建台账分期分批

逐件落实,并向全县公示,整改一件销号一件。县委常委带头落实,率先确立10个立行立改事项,先给自己洗澡治病。兰考县委常委还集结向全县人民公开做出“十项承诺”,参照焦裕禄起草制定的“干部十不准”制定了“新十不准”。

经过第一批专项整治,群众关注的审批难审批慢、低保对象认定不公、公款消费不

规范、干部走读等问题得到了进一步解决。

兰考县已经先后启动了两批利民实事工程,包括化解信访积案、城乡环境卫生清洁工程、农村机井“井井通电”工程等多项利民举措。此外,兰考县各乡镇、县直委局为群众解决打井配电、修路建桥、贴息贷款等实际问题3260个,立行立改,体民之忧,解民之急。(据新华社电)

市公安局:便民利民为原则,实际效果验成效

党的群众路线教育实践活动开展以来,市公安局交警部门通过一系列学习教育和内外结合的意见收集,切实查找自身存在的不足,深刻剖析问题成因,明确制定整改措施,推出一批便民利民措施,狠抓各项工作落实,以实际行动保证党的群众路线教育实践活动开展。

延长时间,增加考试预约名额

为方便广大群众更加便捷地预约考试,交警支队车管所开通了科目三实际路考以及科目三安全文明考试网上预约系统,将考试时间延长4个小时,增加预约名额。

此外,车管所还在各办公区域、业务窗口、考场及待考室内设置业务流程、办事指南宣传栏,向社会公开收费标准,公布工作人员的照片、姓名等基本信息及监

督电话,接受群众监督。在待考室摆放资料,为考生详细介绍各科目考试流程,方便考生顺利参加考试。

为使广大学员及时了解科目三实际道路考试情况,驾管所每周将全科科目三考试合格者在互联网上公布,为学员提供直观的考试信息,使驾驶人考试更加公开、透明。通过多种形式与网友互动沟通,解答各项业务问题,公开投诉方式,主动接受社会各界群众的监督。这些措施,给市民提供了方便,也让市交警支队赢得了群众好评。

业务下放,方便群众就近办理

针对非法中介扰民问题,车管所对非法中介人员进行监控、拍照、录像,把长期从事非法中介的人员列入黑名单,制成相册发放到各业务窗口,严禁他们代办业务。同时,设置4名引导员,免费

为群众提供咨询引导服务,在互联网上公布法律法规、业务指南、办事流程,以及各业务服务点、检测站的地址和电话;在市区设立7个车管中队、开设11个机动车登记服务站,下放相关业务,在方便群众就近办理业务的同时,缩小非法中介人员的代办市场。

同时,车管所通过征集群众意见,建立健全各项规章制度,严格落实首问负责制、值日警官、延时服务、指纹考勤、服务评价、周纪律讲评等制度,解决个别窗口工作人员群众意识淡薄、为民服务意识不强、精神状态不佳、纪律观念不强及着装、言谈举止不够规范等问题。

科学谋划,保畅通便出行

今年4月,交警支队按照《第32届中国洛阳牡丹文化节交通秩序综合整

治实施方案》的要求,针对常见的交通违法行为,开展了交通秩序专项集中整治工作和以酒后驾驶为重点的交通违法集中整治行动。

双休日期间,为保障城市景区及繁华商业区周边道路的有序、畅通,市交警支队全警动员、全员参与,在各执勤大队管理的基础上,抽调警力加强市区各旅游景点、旅游线路和主干道的交通疏导,圆满完成交通安全保障任务。

本着便民原则,市交警支队通过征求意见和建议、实地推演、综合分析、科学论证,出台与往年的“一刀切”限行政策在限行时间、限行区域上明显不同的限

行方案,缩短时间、减小范围,从实际效果看,各路口秩序井然,通行正常,未出现交通拥堵现象,保畅通的同时极大方便了市民。

市公安局党委委员、副局长、交警支队支队长李亚凡说,交警部门始终把群众满意作为检验活动成效的标准,从群众满意的地方做起,从群众不满意的地方改起,深入推进省政府道路交通安全三年综合整治和公安部公路交通安全防控体系建设,切实为人民群众安居乐业创造安全畅通、和谐有序的道路交通环境。

(双波 涛涛)

